

## OSVRT NA RAD PRVE GODIŠNJE SKUPŠTINE DRUŠTVA ARHIVSKIH RADNIKA ZAJEDNICE OPĆINA RIJEKA

Prva redovna godišnja skupština Društva arhivskih radnika Zajednice općina Rijeka održana je u Rapcu 1. travnja 1978. godine. Skupštini su kao gosti prisustvovali: Josip Čus, predsjednik Općinske konferencije SSRNH Pazin, Samuel Kamhi, predstavnik Međuopćinske konferencije SSRNH Zajednice općina Rijeka, Anton Gregorić, predstavnik Skupštine općine Labin, Martin Modrušan, predstavnik Društva arhivskih radnika Zagreb, mr Josip Milićević, predstavnik Hrvatskog etnološkog društva i predstavnici Arhiva iz Sombora. Na Skupštini se raspravljalo o izvršavanju programa rada u proteklom razdoblju, o mogućnostima izvršenja zacrtanog programa, podneseno je nekoliko saopćenja o zadacima i programskoj orijentaciji Društva te obavljani i drugi zadaci koji na osnovi člana 26. Statuta idu u red poslova Skupštine. Radom Skupštine je rukovalo radno predsjedništvo koje su sačinjavali: Ljubomir Petrović, Mladenka Merdžanić, Zdenka Filipović, mr Jakov Jelinčić i Antun Giron.

Skupštinu je otvorio predsjednik Društva Ljubomir Petrović, a zatim je predsjednik Izvršnog odbora Društva Josip Leušteck podnio iscrpan izvještaj o ostvarivanju programskih zadataka, predložio izvjesne korekcije programa i dao osnove programa rada Društva za naredno razdoblje.

Nakon izvještaja o radu, financijskog izvještaja, prijedloga programa rada i financijskog plana za 1978. godinu, Skupštinu su pozdravili gosti: Josip Čus, Samuel Kamhi i Martin Modrušan. U svojim izlaganjima oni su podržali programsku orijentaciju Društva, izražavajući uvjerenje da će ona pridonijeti boljem upoznavanju šire javnosti s djelovanjem i značajem arhivske službe. U tom cilju, kako je naglasio Samuel Kamhi, potrebno je razviti djelatnosti Društva u onim općinama u kojima se djelovanje historijskih arhiva u Pazinu i Rijeci manje osjeća.

Rad Skupštine nastavljen je iznošenjem saopćenja u kojima su detaljnije prezentirani uspjesi Društva u pojedinim oblicima rada i date dopune programskoj orijentaciji. Mr Jakov Jelinčić je u svom izlaganju, kojeg je pripremio u suradnji s Mladenkom Merdžanić, govorio o kulturno-prosvjetnom radu. Istakao je, da je cilj ovog oblika rada upoznavanje učenika i studenata s postojanjem arhivskih ustanova, razvijanje interesa za zavičajnu povijest i povijest uopće, motiviranje za zaštitu arhivske građe kao značajne kulturne baštine, pobuđivanje interesa za korištenjem te građe kao oblika stjecanja opće kulture što je u skladu s programskom orijentacijom Društva. Ivan Grah je prezentirao uspjehe u popisivanju građe crkvenih arhiva na području Istre. Naveo je, među ostalim, da je sačinjeno 138 inventara i da

se među popisanim građom nalazi i niz izvanredno vrijednih arhivalija. Albino Senčić je govorio o potrebi, ciljevima i svrsi organiziranja savjetovanja za voditelje registratura, Antun Giron o mogućnostima suradnje arhiva i muzeja na polju kulturno-prosvjetne djelatnosti i informatike, a Duško Zorec je u ime Uredničkog odbora Vjesnika historijskih arhiva u Rijeci i Pazinu prezentirao program XXII sveska Vjesnika kojim se namjerava obilježiti 50. obljetnica postojanja Historijskog arhiva u Rijeci i 20-godišnjica osnivanja Historijskog arhiva u Pazinu. Ljubomir Petrović se u svom saopćenju dotakao niza pitanja bitnih za rad Društva kao npr. mogućnosti djelovanja Društva, odnosa između Društva i arhiva, odnosa Društva prema Savezu društava arhivskih radnika Hrvatske, te mogućnosti realizacije zacrtanog programa rada i financijskog plana Društva za 1978. godinu. Petrović je konstatirao da su i program i financijski plan ambiciozni pa će biti potrebno izvršiti solidne pripreme i uložiti značajne napore da se oni realiziraju. U raspravi o programu rada i programskoj orijentaciji Društva uzeli su učešća i mr Josip Miličević, Martin Modrušan, te dr Elza Tomac.

Nakon podnošenja saopćenja i diskusije Skupština je prihvatila Izvještaj o radu za 1977. god. te prijedlog Programa rada i financijskog plana za 1978. godinu obavezavši Komisiju za zaključke da na osnovi saopćenja i diskusije utvrdi definitivni tekst Programa rada Društva za 1978. godinu.

**Nadia Bontempo**